



北国红豆谷,游客乐享冬日美景。 房煜博 摄

宪法广场上,滑冰爱好者们踩着冰刀一圈圈驰骋;足球场,运动员们在冰天雪地中体会拼搏的快感;雪道上,孩子们的尖叫声和欢呼声此起彼伏……

冬奥在北京,体验在吉林。进入冬季,辽源市各处嬉雪胜地迎来旺季。2021年12月30日晚,由辽源市委、市政府主办的“冬奥之光·冰雪辽源”系列活动开幕式在福寿宫广场举行。这标志着以“迎冬奥、过大年”为主线的冰雪旅游季正式拉开序幕。

2022年1月15日,辽源市2022年度“玩冰踏雪·健康吉林”雪地足球赛举行,辽源市机关、企事业单位的业余运动员和中小学生代表共12支队伍参加比赛。

2022年1月22日,“冬奥之光·冰雪辽源”系列活动之一的2022年青少年速度滑冰暨大众速度滑冰比赛在宪法公园滑冰场举行。

为了深入贯彻落实“冰天雪地也是金山银山”发展理念,辽源市广泛开展体验式、群众性的冰雪旅游、文化体育、商贸娱乐等“玩冰嬉雪”活动,展示辽源冰雪资源、地域文化,活跃冬季市场,让冰雪“冷资源”转换成文旅“热经济”,力争实现2022年文旅工作第一季度开门红。

# 唱响冬日欢歌

## ——辽源探寻冰雪经济高质量发展纪实

本报记者 董博 赵蓓蓓 庞智源 通讯员 刘新艳

### 打造冬季旅游热点

以“冬奥之光·冰雪辽源”为主题,策划开展了集冰雪旅游节、冰雪狂欢夜、美食节、年货购、灯光秀、书画摄影展等多位一体大型文旅系列活动,打造“文商旅”消费点。活动设置了第六届雪博会辽源分会场,现场展示雪鞋(靴)、雪板、滑雪衣、冰雪运动棉袜等冰雪元素产品以及龙泉春洞藏酒、蒲公英茶、草编、面塑等40余种旅游商品。冰雪节以来,共接待游客8万余人,同比增长15%。同时,辽源市文旅局开展了“迎冬奥倒计时三十天狂欢夜”活动,东丰县举办了“罗兰香谷冰雪大世界”开幕仪式,东辽县开展了“冬奥之光·冰雪朝阳”活动,西安区在鹿鸣湖哇酷戏雪乐园举办全民冬季冰雪大展演活动,共同打造辽源冰雪消费热点,为北京冬奥加油助力。

### 扩大冰雪消费“朋友圈”

利用市文旅局官方微信平台及省内外各类媒体加强对冰雪旅游、冰雪运动知识和赛事活动的宣传,营造迎冬奥氛围,推广冰雪文化,培育并扩大冰雪旅游消费人口。

通过推出冰雪优惠活动,拉动冰雪旅游消费潜力。据统计,“冰雪节”“1·8消费节”期间,辽源市预计拉动商贸行业销售额5800万元,拉动住宿行业消费额200万元,拉动餐饮行业消费额700万元。同时,按照省文旅厅关于《新雪季

冰雪旅游消费券发放工作实施方案》总体要求,辽源市制定了《辽源市新雪季冰雪旅游消费券发放工作实施方案》,将定向发放分配给辽源地区7836张冰雪旅游消费券,引导辽源市广大干部职工积极参与冰雪旅游消费,激发新雪季文旅消费热情。

### 引导市民玩冰戏雪“节目”多

辽源冰雪节期间,推出了鹿鸣湖哇酷戏雪乐园、东丰西城冰雪乐园、鸳鸯湖八铺炕嬉雪乐园、朝阳村生态冰雪旅游度假区等冰雪旅游体验产品;开展了千人冰上蹦迪、“奔跑吧·少年”速度滑冰、“玩冰踏雪·健康吉林”雪地足球等赛事活动,发挥冰雪运动赛事的带动作用,引导市民养成参与冰雪运动的习惯。

参加了雪地足球赛的辽源市十七中学的守门员孙玉凯说,“参加此次雪地足球赛,让我感受到了冬季运动的快乐,提高了我的身体素质,丰富了我的业余文化生活,我会带动更多的人参与这项运动。”



畅玩冰雪,享受速度与激情。 刘鹰 摄

## 东丰县:冰雪旅游异彩纷呈

本报记者 赵蓓蓓 通讯员 孙奕 李丰阳

连日来,东丰县冰雪旅游景区受到游客追捧,精彩纷呈的活动和项目让游客乐开怀。

在东丰县新打造的冰雪旅游景区,多个精心设计布置的游玩区域热闹非凡。雪滑道是这里的“明星”项目,设有高、中、低三个层次的体验区,游客可以根据自己的“胆识”自由选择游戏难度。游玩中,大家能够充分释放自我,既锻炼了身体,又娱乐了身心。此外,还有体验式滑雪、雪地越野车、雪上飞碟、雪地足球、雪域迷宫、夜景灯光秀等诸多充满趣味的游乐项目,也受到了游客们的青睐。虽然天气寒冷,但抵挡不住大家对冰雪运动的热情。

近年来,东丰县依托自然优势,大力支持冰雪旅游项目的开发,打造多功能冰雪游乐园。

西城花海冰雪大世界作为东丰县“老字号”冰雪乐园,今年也是开足马力,不断创新。目前,冰雪乐园的占地面积扩展到10万平方米,冰雪乐园场内设施更为齐全、种类也更为多样。除了经典的冰上碰碰车、冰雕雪雕造型、狗拉爬犁、雪地摩托车、冰滑梯等,场内还新增设雪地坦克、摔碗酒等多种网红娱乐项目,原来的直线滑道也全部更新改造为更加刺激的U型滑道,从而满足消费者的不同需求。

## 东辽县:“嗨翻”冰雪盛宴

本报记者 庞智源 通讯员 李金红

1月6日由东辽县委、县政府主办的“冬奥之光、冰雪朝阳”系列活动在安山镇朝阳村开幕。

走进冰雪覆盖下的朝阳村,造型各异的树挂让光秃秃的树干变成了冬日里亮眼的风景,一万平方米的冰场上,游客们选择自己喜欢的嬉冰设备体验冰上乐趣。雪道上,游人们坐着雪圈飞驰而下,欢笑声和尖叫声交织,让冬日村落依旧人气十足。数十种雪上娱乐项目可同时容纳100人游玩娱乐。

今年,东辽县以“冬奥之光、冰雪东辽”系列活动为主线,着力推动冰雪旅游、冰雪运动、冰雪文化发展。

据了解,东辽县将陆续启动聚龙桥滑冰场,开展雪地秧歌、雪地足球赛等系列活动,通过体验式、群众性的冰雪旅游、文化体育、商贸娱乐等“玩冰戏雪”活动,来展示东辽冰雪产业发展成果,吸引省内外游客,吸引周边游、周末游,开拓冬季旅游市场,提升东辽人气,拉动服务业消费,助力东辽高质量转型发展。实现东辽因冰雪而荣、因冰雪而幸、因冰雪而美、因冰雪而富。真正让东辽的“冷”资源变成“热”产业,为“带动三亿人参与冰雪运动”作出新的更大贡献。

## 龙山区:做大做强冰雪产业

本报记者 赵蓓蓓 通讯员 房煜博

为做好冰雪文章,辽源市龙山区积极打造冰雪特色文化、体育、旅游项目,鼓励引导企业冰雪投入,做大做强冰雪产业。

鼓励和引导乡村旅游经营单位、农家院等民营经济,投入开发冬季冰雪旅游。近几年,龙山区境内个体自建小型冰雪娱乐项目蔚然成风,吸引了游客,提高了名气,从而带动了冬季乡村旅游的发展,提升经济收入。

顾大山庄投入20余万元,利用内部荷花池塘冰面以及周边场地设计开展冰上拔河、冰爬犁、打冰嘎、冰上足球、秧歌演艺、篝火晚会、冰钓、推铁圈等项目。同时,春节期间还将开展“欢天喜地过大年”活动,包含杀年猪、年夜饭等等,围绕东北春节的饮食文化做好文章,进一步吸引游客、促进消费。

位于龙山区的寿山镇三合村北国红豆谷观赏项目现场,小型瀑布、冰林等冰雕微景观让人流连忘返,给游客和摄影爱好者们提供了又一个游玩好去处。

据了解,北国红豆谷观赏项目占地面积200亩地,计划投资5000万元。项目建成后,年可接待游客15万人次,可实现营业收入750万元,利润225万元,填补了冬季旅游空白,推动冰雪旅游产业发展,近两年,红豆谷半日游已经成为广大市民及周边游客短途冬季旅游的绝佳去处。

此外,龙山区还谋划建设辽源沃卡蒂冬季运动中心项目和辽源金刚冰雪运动产业园项目,提升冰雪培训产业水平,填补龙山区冰雪装备制造空白,推动冰雪产业发展。

## 西安区:打造家门口的嬉雪乐园

本报记者 庞智源 通讯员 张洪伟

喜迎冬奥,畅玩冰雪!

大寒刚过,辽源市西安区鹿鸣湖上游人却多了起来。夏日的湖面已经冻得结结实实,有些市民自己带着爬犁和“单腿驴”在冰面上驰骋,笑声不断,但更加丰富的冰雪体验在哇酷戏雪乐园内。

从有趣的山洞滑道内穿过,增加了滑雪圈的刺激感,旁边就是乐园里坡度最大的滑道,7位小伙伴串成一串,伴随着尖叫声从上滑下,体验过后最大的感受就是“刺激”。

顾不上脸被冻得通红,也抓不住被吹飞的帽子,一次次的飞驰而下,尽享欢乐体验。

再看另外一个区域,由拖拉机车头牵引,带游客畅享雪上漂移,坐在最后面的游客最能体会到离心力作用的。

今年鹿鸣湖哇酷戏雪乐园共造雪20000立方米,乐园内设有雪圈冲浪区7条滑道。还有儿童卡丁车、雪地碰碰球区、成人坦克区、雪地摩托车、冰上自行车等项目。今年新上

的电动雪地小爬犁,能够满足不同人群的冰雪娱乐需求。

除了这些,园区根据去年的游玩情况,对部分滑道进行了升级改造。“现在园区共有12个项目,还有没建好的成人摆渡。”园区讲解员贺春娥告诉记者。

“为了让游客玩得安全,玩得开心,我们每天都有安全员清扫雪道,测量冰面厚度,检测设备。全方位保障游客体验,擦亮辽源市冰雪旅游的招牌。”园区经理迟树波说。

为了迎接冬奥会,满足百姓更加丰富的精神文化需求,辽源市西安区高度重视冰雪产业发展,依托得天独厚的冰雪优势,打造了多个冰雪乐园。从梅河口引进的鹿鸣湖哇酷戏雪乐园项目,计划总投资500万元,建设周期5年。湖面面积20万平方米,陆地面积极2000平方米。2021年1月4日进场施工,1月23日哇酷戏雪乐园正式营业。通过努力提高服务质量,不断丰富冰雪项目吸引了大量游客前来,让“冷”资源“热”起来。



迎接冬奥会,满足百姓精神文化需求,辽源市打造多处冰雪乐园。 刘鹰 摄

